

保險小故事 3 — 度假打工青年於海外發生事故，獲有國內商業保險保障之正面真實案例

保險，有你真好

黃秋和

德國的工業一向是居於歐洲之領先地位，除了國家政策的推動之外，更擁有良好的科學教育環境。德國採行社會市場經濟工業基礎堅固，擁有高技術的勞工、龐大股本，和相對其他歐盟國家其罷工較少發生並且具有高創新能力，為歐洲最大且最具影響力的經濟體。

本案主角大俊就是在崇尚德國的工藝技術，於 104 年 5 月份起程到德國 Bauhaus 當交換學生，大俊來到德國後生活一切正常，飲食習慣也一如在臺灣大口吃肉、大口喝酒，來者不拒，某日，突然覺得肚臍附近感覺悶悶的但是也沒有很在意並未放在心上，經過約莫幾個小時之後，感覺到有點噁心、嘔吐等現象，且有輕度發燒之情形，大俊以為是一般腸胃型感冒，所以沒放在心上，隨意服用由臺灣帶去的感冒成藥，沒想到幾小時後肚子突然一陣絞痛難耐，痛到在地上打滾，同居室友見狀馬上打電話通知救護車將大俊送往 Kreiskrankenhaus Bad Reichenhall 醫院診治，經醫生診治為盲腸炎破裂，導致腹膜炎，原本大俊之家屬希望能安排回台在進行開刀治療，但因大俊之身體狀況恐怕無法撐到回台，此時大俊的阿姨說大俊在

出國前不是有投保旅行平安保險嗎？可以向保險公司確認大俊這樣子的狀況是否符合「海外旅遊急難救助」與「突發疾病」給付資格？

經家屬透過保險公司 080 服務中心電話了解，保單之「海外旅遊急難救助」若需啟動需符合被保險人因遭受意外事故或突發疾病，因而需接受治療且連續住院七日以上！「突發疾病」若在保單生效前 180 天以內未曾接受診療之疾病的話就符合「突發疾病」給付資格！

幸好在醫療團隊協助下，大俊的身體目前狀況，傷口癒合良好，傷口引流管已移除。目前意識清楚，可下床活動，頭暈及反胃嘔吐症狀已較緩解。生命徵象正常，無發燒，腹部超音波檢查顯示仍有些許腹水，醫師解釋此為術後第三天，有些微腹水是可接受的，腹水之後會被身體吸收，已能自行進食且無身體不適之處。根據 IATA 標準，腹部手術需要醫師評估 5 天以上才能飛行。因此在詢問主治醫師並確認可透過航空公司的民航機運送後，便藉由保險公司提供的國際救援服務，由台灣派出的醫護人員陪同下搭乘泰國航空由德國慕尼黑機場經泰國曼谷轉機返回桃園國

際機場，並由救護車馬上轉送台大醫院做後續治療。

大俊在德國花了將近 42 萬元的醫療費用，另外從德國轉送回國約 75 萬元的費用，原本擔心這筆龐大的醫療費用及轉送

費用，所幸都能透過保險得獲以保障。

本文作者：
國泰世紀產物個人保險理賠部
理賠管理科專員

強制汽車責任保險新規定 酒駕違規加收保險費



自 103 年 3 月 1 日起

一次酒駕違規紀錄

強制汽車責任保險保費加收 2,100 元

二次酒駕違規紀錄

保費加收 4,200 元

按次數累加無上限

千萬不要酒後駕車！



中華民國產物保險商業同業公會

免費服務電話0800-221-783 強制汽（機）車責任保險專屬網站www.caii.org.tw

